Blatt 4 - Aufgabe 4-6

Donnerstag, 22. August 2024 15:39

Dr. Markus Schréder

Technische
Hochschule
Georg Agricola

®

Mathematik Vorbereitungskurs
Ubungen Differentialrechnung

Aufgabe 3

Bestimmen Sie die Lage und Art der Extremstellen der folgenden Funktionen
f1 und fy. Bestimmen Sie weiterhin thre Wendestellen (hierbei nur notwendige Bedingung).
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Zusatz:
Folgende Aufgaben sind jeweils auszufiihren:
(i) Bestimmen Sie die Nullstellen und geben Sie die Linearfaktorzerlegung an.
(ii) Ermatteln Sie die Schnittstelle mit der y-Achse.
(i1i) Untersuchen Sie die Funktion auf das Randverhalten.

(iv) Skizzieren Sie den Graph der Funktion in ein Koordinatensystem.
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Nach Einnahme eines Medikamentes kann man dessen Konzentration im (a
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zu verpacken. Diese soll den zen. Wie grofl ist dann das
mazximale Volumen V des in der Kugel unterzubringenden Zylinders, iiberlegt er. Aus dem
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Bestimmen Sie den Funktionsterm einer ' h™ = 3
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Gesucht ist eine Funktion 3. Grades: Sie hat im Punkt (0, 0) eine Extremstelle, \Vi ( g l?#) = ( _£ 57 _—9 £ 5
in x = 3 eine Nullstelle und in x = 1 die Steigung —3. g —
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Grades, welche durch den Punkt P(0 |1) verlauft und an der Stelle x= 1 eine Nullstelle f& SS']C / /9\0 e
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